

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

## 推动科技赋能“产业贷”助企飞翔 邮储银行岱山县支行推动农业数字化变革

□通讯员 尚奕彤

近日,邮储银行岱山县支行为一农业企业发放80万元贷款,助力其完成技术改造和产业升级,推动岛上农业实现数字化变革。

张老板是岱山县一家农业企业的负责人,其公司主营西兰花规模化种植。随着发展来到瓶颈期,他计划通过购置新设备、扩建新基地实现公司扩大升级。然而,由于资金周转困难,公司陷入困境。

得知此事,邮储银行岱山县支行主动伸出援手,工作人员迅速上门,为张老板详细介绍了行内专为农业企业量身定制的“产业贷”。通过对企业经营状况、发展潜力、资金需求的全面调研,邮储银行岱山县支行以最快速度为企业发放“产业贷”80万元,解决了张老板的燃眉之急。有了充足的资金,企业很快完成了技术改造和产业升级,生产效率大幅提升,产品竞争力显著增强。如今,张老板的公司已经逐渐成为岱山岛现代农业产业园的标杆,带动了周边农户共同致富。

在岱山的现代农业产业园中,新技术、新装备为农业插上数字化的智慧“翅膀”,只需通过手机或电脑,一个人就能轻松打理上千亩耕地。这种高效、智能的生产模式,大幅提升了农业生产的效率,为农民带来了实实在在的收益。近年来,发展农业新质生产力已成为推动农业高质量发展、实现乡村振兴的关键所在。然而,在农业现代化的进程中,资金问题一度制约了其发展。针对这一难题,邮储银行岱山县支行的“产业贷”紧密结合农业

经营主体的实际需求,根据不同产业的特点,量身定制贷款方案。从田间管理到市场销售,坚实的资金支持带来新技术、新装备,让土地焕发出新的生机与活力。

岱山岛的农业变革广泛应用数字技术,改变了传统的农业生产方式,为乡村振兴注入了新的动力。在“产业贷”以外,邮储银行岱山县支行将继续立足区域实际,为有金融需求的农业主体提供更精准的服务,释放农业生产的蓬勃潜能,坚持金融助农护航乡村振兴。

入资金,有了稠州银行的资金支持,今年的瓜果种植事业肯定能更上一层楼。”小管激动地称赞。

下一步,浙江稠州商业银行舟山分行将持续深耕展业网格,聚焦新型农业主体、农民展业合作社、涉农企业等,坚守服务乡村振兴、服务小微企业的使命,及时为有需求的企业送去春耕金融“及时雨”,提升普惠小微服务的覆盖面和获得感。

## 积极支持春耕备耕 “贷”动乡村共富

□通讯员 韩芳芳

今年以来,浙江稠州商业银行舟山分行坚持为民初心,做实、做细、做精“网格化”工作,通过搭建小微智能微贷系统重塑风控能力,普惠金融服务再升级。

在朱家尖街道西岙村九礁的田野上,一座座种植大棚井然有序,瓜农小管已经开始为今年的西瓜种植做准备。朱家尖瓜果种植近年来发展越来越好,市场前景广

阔,吸引了一大批省内的瓜农来此从事西瓜的种植创业,小管就是其中之一。

2021年,他跟随父亲来到朱家尖,成立了“舟山市朱家尖寻家农场”。如今,他已经拥有了丰富的西瓜种植经验和成熟的种植技术。然而,随着种植规模的扩大,经营的资金需求也日益增加。由于是异地户籍,小管在舟山创业没有合适的抵押物,想在本地融资具有一定难度。在了解到稠州银行宣传推

出的“凡荣贷”政策后,他抱着试试看的心态申请了贷款。

稠州银行舟山朱家尖小微综合支行迅速响应,客户经理得知上述情况后,第一时间与小管对接,实地考察种植基地,详细了解农场的经营情况和资金需求,利用小微智能微贷系统,当天就为他发放了一笔10万元的信用贷款,用于支持春耕生产。

“贷款到账了,真是太感谢了,眼下是春耕备耕时节,正愁没有投

入资金,有了稠州银行的资金支持,今年的瓜果种植事业肯定能更上一层楼。”小管激动地称赞。

下一步,浙江稠州商业银行舟山分行将持续深耕展业网格,聚焦新型农业主体、农民展业合作社、涉农企业等,坚守服务乡村振兴、服务小微企业的使命,及时为有需求的企业送去春耕金融“及时雨”,提升普惠小微服务的覆盖面和获得感。

## 绿色保险服务造船业转型升级

□通讯员 陆秋冕

为助力造船企业应对潜在风险,推动产业绿色可持续发展,近日,太保产险舟山中心支公司推出水污染清理费用保险组合服务,为我市造船企业提供更全面的风险保障。

我市船舶产业作为本地的支柱产业之一,其规模和技术水平在

全国乃至全球都享有盛誉。随着生产规模的日益增长,造船企业在生产过程中面临的环境污染风险和法律责任也日益凸显。

太保产险舟山中心支公司此次推出的水污染清理费用保险组合服务,将在因自然灾害、意外事故等导致突发环境污染事件时,为我市造船企业提供有力支持,让政府、企业在查明和确定保险事故的

性质、控制污染物的扩散和减少损害时,产生的费用支出得到保障。这不仅能帮助企业减轻经济负担,还能助力企业降低对环境和社会的负面影响。同时,这一保险产品组合还提供环保设备定期监测、维修保养、故障维修及人员培训等一系列服务,将核心服务从事后理赔延伸至前端,覆盖全周期。

“以客户为中心,通过创新满

足客户多样化、个性化的保险需求,将‘保险+服务+科技’的新商业模式推向深入,是我们一直认真探索和实践的方向。我们希望通过这款保险组合产品,为企业提供切实可行的风险解决方案,帮助降低运营风险,为舟山造船业的绿色转型和可持续发展注入新动力。”该公司负责人表示。

## 多点发力 为水产企业“输氧”

□通讯员 王完康 林苗艳

岱山农商银行近日为某水产有限公司发放抵押贷款,让“沉睡资产”摇身变为复工复产“活资金”,保障企业顺利实现“收购—加工—销售”生产一条龙。

岱山某水产有限公司是一家集水产品收购、加工、销售于一体的企业,凭借先进的超低温急速冻结技术,其推出的蟹肉罐头风靡美国及东南亚市场。年初,面对接踵而来的订单,该公司遇到了资金问题。岱山农商银行得知情况后,第一时间上门对接,收集资料,结合公司实际情况,最终以其土地及厂房作抵押,发放1500万元抵押贷款,解决了公司的燃眉之急。

近年来,岱山农商银行加大金融支持水产品加工业的力度,

以县域“专精特新”企业为重点支持对象,从机制、产品、服务等方面多点发力,为企业提供更个性化的金融服务。

该行积极对接财政、市场监管、县融资担保公司等,做好政策对接落实,让信誉好的企业进入“白名单库”,按照“企业+海运+渔户”模式,确保水产品产得多、卖得好、销得快。创新推出“创业融资担保贷款”“知识产权质押贷款”“政银保贷款”等特色产品,大力推广小微企业“转贷通”,实行延期还本付息,主动减费让利,切实为小微企业减负纾困,帮助更多的“专精特新”企业成长为行业“小巨人”。

截至目前,岱山农商银行已为14家水产品加工企业发放贷款8258万元。

## 反诈防线显成效 火眼金睛识骗局

□通讯员 杨巧巧

近日,泰隆银行普陀支行客户经理火眼金睛识骗局,成功拦截一起电信诈骗。

2月22日上午9时,市民王老伯至该行表示想转账10万元。大堂经理询问王老伯转账用途以及是否认识转账对象。王老伯表示,他想去“红韵串商”APP上投资,这一理由立即引起大堂经理的警觉,在她的追问下,王老伯表示,他认识的网友说在这个APP上投资回报高、风险小,周边有朋友已经投资了,自己也想试试。

听完王老伯的表述,该行大堂经理推测他遭到了电信诈骗,在征得同意后,翻看了他手机APP

及聊天记录,发现对方以高利息诱导王老伯进行转账。客户经理当即向老伯进行了反诈宣传和风险提示,并向营业经理上报可疑情况,后由营业经理向反诈中心反馈相关情况。民警当即响应,并电话联系王老伯,要求其到派出所核实情况。

最终,经过公安核实,“红韵串商”是P2P高利息投资诈骗。因银行劝阻及时,王老伯还未充值投资,避免了财产损失。

此次泰隆银行普陀支行成功拦截电信诈骗,充分体现了员工的责任心和风险防范意识。下一步,该行将持续开展反诈宣传活动,守护好人民群众的钱袋子。

## 服务实体经济 做好金融“五篇大文章”

□通讯员 夏靓彬

中央金融工作会议提出要做好金融“五篇大文章”,指明了金融供给侧结构性改革的基本方向。作为国有控股商业银行,中信银行坚决贯彻落实党中央的政策要求,为建设金融强国贡献重要力量。

科技金融向新而行,中信银行持续探索服务科技企业的创新模式,构建专业敏捷组织机制,制定《科技金融业务发展规划》;创新特色专属产品体系,为各类科技主体提供特色金融服务;借助中信集团“金融+实业”综合优势,提供全生命周期服务方案,助力科技自立自强。

绿色金融凸显特色,中信银行制定《绿色金融发展规划》,完善绿色发展机制;协同集团旗下兄弟单位,首创特色金融产品;积极扩大绿色金融生态圈,拓展综合绿色金融服务,为促进社会发展、绿色转型提供有力支持。

中信银行以推进普惠金融高质量发展为奋斗目标,创新打造“总行六统一+分行四集中”的普

惠金融特色经营模式,构筑“流水化作业、模块化组装、开放式对接”的标准化高效产品体系,推广智能化风控平台,构建“价值普惠”的长效机制,探索成本可负担、商业可持续的普惠金融发展模式。

为贯彻国家应对人口老龄化战略,中信银行整合集团优势,建设养老金融生态圈;扩大“养老金、养老服务”金融传统优势,持续搭建“幸福+”养老金融服务体系;发力“养老产业”金融新兴领域,积极助力养老产业迭代升级。

数字金融科技驱动,中信银行健全数字化转型架构,驱动“AI+BI”赋能业务,聚焦数字金融产业链,积极满足人工智能、大数据、新一代通信技术和网络安全等领域优质企业的融资需求。

放眼未来,中信银行将继续坚定落实党中央决策部署,深入做好金融“五篇大文章”,向社会提供具有中信特色的多元化、综合化金融服务,为金融强国建设奉献更多的中信银行力量。



## 践行雷锋精神 共筑安全防线

□通讯员 阎银燕

3月5日,民泰银行舟山沈家门支行携手茶湾社区,举办“践行雷锋精神,绽放时代光芒”公益活动。

现场,该行的红百合志愿服务队通过悬挂横幅、设立咨询摊位、发放宣传折页等多种形式,向社区居民详细介绍了存款保险的含义、保障范围、偿付限额等关键信息。不少居民表示,通过此次活动,他们对存款保险制度有了更加清晰的认识,也增强了对金融安全的信心。

## 聚焦“3·15” 国寿寿险探索智慧反诈新路径

□通讯员 郭授

近日,国家金融监督管理总局组织开展2025年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。作为大型国有金融保险企业,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)积极响应监管号召,开展形式多样、内容丰富、各具特色的金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动期间,中国人寿寿险公司重点围绕“助力民生保障,营造安全环境”开展三大方面活动,维护金融消费者合法权益,营造安全安

心的消费环境。

该公司通过多种途径向社会公众宣传介绍助力民生保障、提升适老化服务等为民办实事的亮点举措,致力让消费者畅享中国人寿寿险公司“简捷、品质、温暖”的服务体验。同时,该公司推出系列特色消保活动,与社会公众共同唱响消保心声,展现金融央企助力民生保障担当。

充分发挥柜面消保教育宣传基地的一线触点作用,该公司邀请社会公众走进柜面,通过参与“长者陪伴课堂”“金融政策解读”“金融服务体验”等活动,学习普惠金

融、养老金融等金融消费者权益保护和金融服务政策。同时,该公司下沉教育宣传重心,深入县域基层,贴近一线、贴近群众,广泛开展“五进入”活动,将金融知识和服务送到每一个需要的人身边。

聚焦“金融诈骗”“代理退保”等扰乱金融安全发展的突出问题,中国人寿寿险公司大力宣传各类骗局特征、危害和法律后果,提示消费者理智金融消费、理性表达诉求、妥善解决纠纷,依法维护自身合法权益。该公司还原创“全民反诈我在‘行’”系列爆梗短视频,展示不同年龄段群体面对骗局时的

智慧,用生动典型的案例帮助社会公众识别和防范相关风险。

中国人寿寿险公司表示,将认真贯彻落实监管要求,积极履行金融央企责任,把传递金融消费者权益保护理念与为民办实事相结合,持续提升服务质量和水平,优化金融服务流程,完善金融服务措施,为广大消费者提供更加多元、优质的服务体验和保障,满足消费者对金融保险服务的更高要求与更美好期盼。



## 理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)

产品名称:	益民理财·“宁合”理财计划173号
理财期限:	286天
认购期:	2025年3月6日—2025年3月12日
业绩比较基准:	2.6—3.0%
购买起点:	10000元